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Sujet :
Exercice 1. (6 points)
0 1 -1
On considére lamatrice: A=|~1 2 -1 associée a lendomorphisme f de R3.
-1 2

1
1) Déterminer Im(f) et Ker(f).
2) Onconsidére, dans R3, les vecteurs v et w dont les coordonnées dans la base canonigue sont respectivement

()=(s)

a) Cholsir un vecteur u de Ker(f) et montrer que (u, v, w) est une base de R2. On notera 2 cette base.
b) Déterminer la matrice de f relativement & la base B.

Exercice 2. (9 points)

a=—1 a a
1. a) Soit 4 =( b b-=1 b ) avec a, b et ¢ réels,
(s c c—1

A guelle condition portant sur a, b et ¢ la matrice 4 est-elle inversible ?
12 2

b) Soit A= (2 1 2). Cette matrice est-elle inversible ? Si oui, la calculer & 'aide de la méthode des
2 278

cofacteurs.

m+2 2 ~1

2. SoitB = ( 2 m-1 3-— m), avec mréel.
m+1 m+1 0

a) Calculer le déterminant de B sous forme factorisée,

b} Déterminer selon les valeurs dem le rang de la matrice B,

Exercice 3. (5 points)
1. On considére I'équation différentielle : " + 2y’ + vy = 2¢™* (Ey)
1. Reésoudre 'équation différentielle : y” + 2y’ +y = 0.
2. Déterminer y, (solution particuliére de(E,)) sachant que y,(x) = dx%e~*.
3. Déterminer la solution y(x) de I'équation différentielle (E;) qui vérifie les conditions initiales
y(©0) =3 et y()=1

2, On considére I'équation différentielle : y" + xy = x* + 1 (Ep)
1. Résoudre I'équation différentielle : ' +xy = 0.
2. Determiner la solution particuliere de (E,) sachant que y, (x) = ax +b.
3. Déterminer la solution y(x) de I'équation différentielle (E,) qui vérifie la condition initiale :
y@ =1
1



